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Buttini. L'onorevole ministro, con le sue dichia-
razioni, ha già risposto alla mia interrogazione : 
comprendo che non potrebbe rispondermi nulla di 
più quand' anche la mia interrogazione venisse 
svolta regolarmente. Non credo perciò d'insistere 
ulteriormente; prendo però atto delle dichiara-
zioni dell'onorevole ministro, riservandomi di ri-
cordarle ed invocarle qualora, ciò che non credo, 
le promesse, che la Camera udì, non dovessero es-
sere mantenute. 

Annunzio di due domande d ' interrogazione e di 
interpellanza. 

Presidente. Annunzio ora due domande di in-
terpellanza e di interrogazione dirette all'onore-
vole ministro degli affari esteri. 

La prima è così concepita : 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare il mini-
stro degli affari esteri se e quale intima comu-
nanza di vedute e di azione nel Mar Rosso esista 
fra il Governo del Re ed il Governo inglese. 

" Di Camporeale. „ 

La seconda è la seguente: 
u II sottoscritto desidera di domandare all'ono-

revole ministro degli affari esteri, quando egli in-
tenda di pubblicare documenti o far dichiarazioni 
le quali valgano a rassicurare il paese intorno alla 
posizione ed all'azione nostra nell'Africa Orien-
tale ed ai nostri rapporti con la Gran Brettagna e 
•Oli la Turchia. 

tt Brunialti. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
di voler comunicare queste due domande d'inter-
pellanza e di interrogazione al suo collega il mini-
stro degli affari esteri. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Mi farò un 
il dovere di comunicare al mio collega il ministro 
degli affari esteri queste due domande d'interpel-
lanza e di interrogazione. 

Proposta di aggiornamento 

Coiaianni. Chiedo di parlare. 
Pres idente . L ' o n o r e v o l e Coiaianni ha facoltà di 

parlare. 
Coiaianni. Credo che mi renderei interprete del 

desiderio di molti amici, se non di tutta la Ca-
mera, proponendo di far vacanza domani ; poiché 
penso che una serie di sedute così sterminata, 
come l'attuale, non si sia mai verificata; o credo 

che anche negli Uffici della Camera vi sia un 
lavoro eccessivo. 

Zanardelli. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di pai-lare l'onorevole 

Zanardelli. 
Zanardelli. Farmi che effettivamente a questa 

proposta si possa consentire-, poiché per noi depu-
tati c'è fino ad un certo punto l'obbligo di assi-
stere a tutte le sedute. Io mi rendo conto delle 
condizioni in cui si trova il personale. Abbiamo 
lunghe sedute tutti i giorni, e in molti giorni della 
settimana seduto mattutine e pomeridiane. Basta 
andare per poco nell'ufficio di revisione per ve-
dere quanto grande sia il cumulo di lavoro. In 
25 anni che mi trovo alla Camera, non ho mai 
veduto un lavoro simile. 

Una volta, sul finire della Sessione, motus in 
fine velocior; si tenevano due sedute al giorno 
ma ora si è cominciato fin dal principio ; per 
la qualcosa credo che una vacanza sia una ne-
cessità, non per noi, ma per il personale della 
Stenografia e della Revisione. 

Presidente, Ringrazio gli onorevoli Zanardelli 
e Coiaianni di questa loro proposta, e li ringra-
zio in nome del personale della Camera, che ha 
proprio bisogno di un giorno dì riposo. Credo 
che la Camera vorrà accettare questa proposta. 

(Sì, sì.) 
(È approvata.) 

Lunedì seduta pubblica alle ore 2. 
La seduta è levata alle ore 7. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedà. 

1° Votazione per la nomina di due membri 
della Commissione generale del bilancio. 

2° Continuazione della discussione sul disegna 
di legge per l'esercizio delle reti ferroviarie Medi-
terranea, Adriatica e Sicula e costruzione dell« 
strade ferrate complementari. (206-241) 

3° Discussione di una risoluzione proposta dal 
deputato Bonacci relativa a disposizioni della 
legge per la riforma della legge comunale e pro-
vinciale. 

4* Seguito della discussione sul disegno di 
legge per modificazioni della legge sull'ordina-
mento dell'esercito, e sui servizi dipendenti dal-
l'Amministrazione della guerra. (181) 

5° Provvedimenti relativi alla marina mer-
cantile. (149) {Urgenza) 

6° Responsabilità dei padroni ed imprendi-
tori pei casi di infortunio degli operai sul la-
voro. (78) ( Urgenza) 


